



世博高新医院卒中“一分钟工作圈”治疗模式日趋成熟

溶栓及时 九旬老人与死神“擦肩而过”

齐鲁晚报·齐鲁壹点

记者 樊伟宏

通讯员 吴岳

“时间就是大脑，时间就是生命！”这是世博高新医院卒中中心的抢救准则，也是卒中中心建设的初衷。近日，世博高新医院成功为一位90岁高龄的男性患者溶栓，再创生命奇迹。

数日前一个夜晚，家住张店的高先生突发左上肢抬举无力，握物不能，右下肢虽然可支持体

重，但行走拖沓，言语不清。家人见状立即拨打急救电话，将高先生紧急送入世博高新医院治疗。

当日20:15，高先生被送到医院后，医护人员立即启动卒中绿色通道，并进行了一系列检查。神经内科主任赵敬富也早已在急诊科等候，凭借丰富的经验，赵敬富判断患者右上肢肌力5级，右下肢肌力3级，NIHSS评分5分。经CT检查排除出血后，赵敬富诊断高先生为“急性缺血性脑卒中”。

通过静脉溶栓开通血管，是急性缺血性脑卒中最关键的治疗，但医护人员考虑高先生年龄大，溶栓出血等风险会明显增加。

90岁高龄，有“脑梗死”病史1年，如果不积极治疗，老人今后很有可能瘫痪在床。综合评估后，患者符合静脉溶栓指征，无静脉溶栓禁忌症。经紧急会诊，专家们一致认为老人接受静脉溶栓治疗的获益远大于风险。医护人员随即向患者家属告知，得

到家属签字同意后，赵敬富决定对患者使用阿替普酶溶栓。

入院15分钟后，随着阿替普酶缓缓泵入高先生体内，在医护人员的密切观察下，溶栓顺利进行，严重副反应并没有发生。溶栓结束后，高先生已经明显恢复，NIHSS评分降到了2分。目前，患者身体恢复良好，已康复回家。

对于脑梗患者来说，时间就是生命，及时、就近到有溶栓能力的医院救治很关键。“如何能

缩短抢救时间？世博高新医院建院以来，不断在研究这个问题。在‘大急诊’理念的基础上，我们开通了24小时绿色通道并建立卒中中心，从急诊抢救室到急诊影像、急诊检验、急诊药房、急诊挂号收费，均一分钟之内便可完成。努力让患者‘零等候、零排队、先检查、后付费’，经多次流程优化后，从接诊、化验、CT检查、用药的一站式‘一分钟工作圈’已日趋成熟。”赵敬富表示。

男子驾驶三轮车翻车受伤且无钱治疗，世博高新医院——

开通绿色通道 全力为伤者保生命

齐鲁晚报·齐鲁壹点

记者 樊伟宏

通讯员 吴岳

“当时不知道怎么了，自己驾驶着车就翻了。”想起事故，宫先生依然心有余悸。

日前，53岁的宫先生在驾驶电动三轮车途中发生翻车，路人

发现后紧急帮助伤者拨打120。

接市120指挥中心电话后，医院医护人员紧急出车迅速到达事故现场，经医护人员检查发现：伤者左侧下肢肿胀、畸形，流血不止，活动受限，考虑为骨折。出车的蒋永波医生为伤者进行紧急包扎、止血、支具外固定处理后，伤者被转移至救护车送往医院做后

续处理。到院后，据宫先生自述，他家在济宁泗水，身边已无亲人，自己右眼失明，平日在淄博靠收废品为生，无力支付救治费用。在了解具体情况后，医院医护人员立即开通绿色通道，采取“先抢救后付费”的方式全力抢救伤者。

“再多感谢的话也表达不了我的谢意，感谢您的援助！”得

知医院为自己开通绿色通道后，宫先生激动地说。经过系统检查，宫先生被确诊为“胫骨开放性骨折”。经医院骨三科紧急手术治疗，目前病情稳定。

“如果当时不及时抢救，这名患者可能会有生命危险。”急诊科副主任刘永康说。

据悉，近年来，对“三无患者”

开辟绿色通道，在世博高新医院已成了“惯例”。“对于患者的抢救，医院都是要快速进行的，不能因为费用问题而耽误救治，‘一切为了病人 生命只有一次 不惜一切代价 托起生命太阳’。我们会秉承阎敬武院长提出的医院宗旨，认真救助每一位需要帮助的患者。”刘永康表示。